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Priklad 1. (45 boda) Méjme ndhodny vybér Xy, ..., X, z rozdéleni s hustotou

_jea -t ze(0,1),
J(@) = {O, jinak,

kde 6 > 0 je neznamy parametr. Uvazujte nasledujici odhady parametru 6

~ n ~ 1 &
0, = - , 0, =—)> X,
_Zi=1 log(1 — X3) n;

(a) Je odhad 0, konzistentnfm odhadem parametru §?

(b) Je odhad 6, konzistentnim odhadem parametru 67

(c) Najdéte asymptotické rozdéleni odhadu 0,.

(d) Sestavte dolni intervalovy odhad pro #* o spolehlivosti 1 — a. Je tento odhad pfesny nebo
asymptoticky?

(e) Najdéte transformaci stabilizujici rozptyl odhadu én a pomoci této transformace sestavte
oboustranny intervalovy odhad o spolehlivosti 1 — a pro parametr 6.

Priklad 2. (35 boda) Méjme ndhodny vybér Xy, ..., X, z binomického rozdéleni s parametry 2
ape (0,1) (nezndmy parametr), tj.

2 . .
Pul=ﬁ==c)ﬂﬂ—pfﬂ i=0,1,2.

Uvazujte nasledujici odhady parametru 6y = p?

5 15 > (%)
%_EZM&_%’ 0, = .

i=1

(a) Je odhad 0, nestrannym odhadem parametru 0y ?

(b) Je odhad 6, nestrannym odhadem parametru 6 ?

(c) Odvodte sdruzené asymptotické rozdéeleni ndhodného vektoru (§m§n)T Na zékladé tohoto
vysledku rozhodnéte, ktery z odhadu byste doporucil(a)?

Priklad 3. (20 bodd) Méjme ndhodny vybér Xi, ..., X, z rovhomérného rozdéleni na intervalu
(6,6 + 1), tj. ndhodna veli¢ina X; m4 hustotu f(z) = I[z € (6,6 + 1)]. Uvazujte ndsledujici odhad

T,= min X; + max X; — 1

1<isn 1<i<n

Rozhodnéte, zda je odhad T, konzistentnim odhadem parametru 6x. Pokud neni, navrhnéte, jak
jej modifikovat, aby konzistentni byl.

Nasledugici priklad Teste pouze v pripadé, Ze mdte jiZ uspésnée vyresené bodované priklady 1-3 a Ze
Vam 1 presto jeste zbyvd cas do konce ¢asového limitu 90 minut.

Pi#iklad 4. (bonus) Uvazujte situaci z piikladu 2 a odhady tvaru V@ = 4b, + b6,. Pro jaké
a,b € R dostaneme odhad, ktery je konzistentnim odhadem 0y a ktery ma minimélni rozptyl mezi
viemi V,*? daného tvaru?



